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AMTLICHE 
NACHRICHTENAmtlich

Gemeinde Eichstetten am Kaiserstuhl 

Tagesordnung 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 
 

Donnerstag, 29.07.2021 um 20:00 Uhr 
in der Turn- und Festhalle Eichstetten am Kaiserstuhl 

 
Öffentliche Sitzung
1. Maßnahmen bzgl. Coronavirus - aktueller Stand
2. DRK-Blutspenderehrung
3. Bauanträge:

3.1 Neubau eines/r Tankstelle mit Tankstellenüberdachung, 
Werkstatt mit Verkaufsshop und Zwischendach zum 
Shop, Waschanlage, Preismast, Zur Herrenmühle 12, FlSt 
Nr. 12809/5

3.2 Umbau einer Scheune zu einer Wohnung Altweg 81, Flst.
Nr. 526

3.3 Neubau eines landwirtschaftlichen Schopfes, Hauptstr. 
69, 69a, Flst.-Nr. 337

3.4 Neubau eines Wohnhauses mit 3 WE sowie Neubau eines 
Carports, Heerstr. 5, Flst Nr. 466

4. Bekanntgaben und Anfragen
5. Fragen der Einwohner/innen

Hinweis: 
Die Sitzung wird für Teilnehmer und Besucher unter Einhaltung der 
Abstandsvorschriften erfolgen. Entsprechend wird bestuhlt. Bei Ein-
tritt und bei Verlassen der Veranstaltung sind Medizinische Schutz-
masken zu tragen. Desinfektionsmittel wird bereitgestellt.

Wir bitten jedoch die Beteiligten jeweils zu überprüfen, ob die Teil-
nahme im eigenen Interesse vertretbar ist (Zugehörigkeit zu einer 
Risikogruppe etc.). 

Weiterhin bitten wir darum, dass Sie, wenn Sie Kontakt zu einer mit 
dem Coronavirus infizierten Person stehen oder standen, wenn seit 
dem letzten Kontakt noch nicht 10 Tage vergangen sind, soweit die 
zuständigen Behörden nichts Anderes anordnen oder sich inner-
halb der vorausgegangenen 10 Tage in einem Gebiet aufgehalten 
haben, das durch das Robert Koch-Institut (RKI) im Zeitpunkt des 
Aufenthalts als Risikogebiet ausgewiesen war; dies gilt auch, wenn 
das Gebiet innerhalb von 10 Tagen nach der Rückkehr neu als Risi-
kogebiet eingestuft wird, oder typische Symptome einer Infektion 
mit dem Coronavirus, namentlich Fieber, trockener Husten, Störung 
des Geschmacks- oder Geruchssinns, aufweisen, NICHT zur Sitzung 
kommen.

Ein Zutritts- und Teilnahmeverbot besteht jedoch nicht mehr, wenn 
eine Pflicht zur Absonderung, z.B. durch die Möglichkeit der „Freites-
tung“, endete.

Vielen Dank für Ihr Verständnis.

 
 

Papiersammlung des DRK-Ortsvereins 
sowie der Bläserjugend am Samstag, 24. Juli 

Kuchenverkauf des Musikvereins 
mit musikalischer Begleitung am Sonntag, 25. Juli  

ab 13.00 Uhr beim Weingut Köbelin 

Die Gemeinde Eichstetten am Kaiserstuhl (ca. 
3.650 Einwohner*innen) bietet ab sofort / 
Spätherbst 2021 diverse Stellen als 
 

Reinigungskraft (m/w/d) an. 

Es werden verschiedene Deputate angeboten, unter anderem 
Reinigung Turn-/Festhalle, Adolf-Gänshirt-Schule sowie als 
Springerkraft, mit bis zu 17 Wochenstunden Umfang, ggfs. auch 
mehr. 

Sie passen zu uns, wenn sie
•	 flexibel und zuverlässig sind
•	 gerne selbstständig arbeiten

Wir bieten:
•	 eigenverantwortliches Arbeiten
•	 eine faire und leistungsgerechte Bezahlung
•	 ein freundliches und engagiertes Team

Bei Interesse richten Sie Ihre aussagefähige Bewerbung bitte bis 
zum 13.08.2021 an die Gemeindeverwaltung Eichstetten am 
Kaiserstuhl, Hauptstr. 43, 79356 Eichstetten am Kaiserstuhl. Für 
telefonische Auskünfte steht Herr Hauptamtsleiter Ulrich Por-
sche, Tel. 07663/9323-18 gerne zur Verfügung. 
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  FUNDSACHEN
•	 Speicherkarte, gefunden im Wald Richtung Schelinger Matte 
•	 2 Spielmesser, gefunden beim Wasserhochbehälter 
•	 Jeansjacke, gefunden beim Weingut Weishaar 
 

 

Die Gemeinde Eichstetten am Kaiserstuhl 
(3.650 Einwohner*innen) sucht zum nächst-
möglichen Zeitpunkt für die KiTa Wunder-
land eine/n 
 

Kinderpfleger*in / Erzieher*in / Fachkraft 
mit vergleichbarer Ausbildung (m/w/d) als 

Teilzeitkraft (19,5 Stunden/Woche) 
 

Die vollständige Stellenausschreibung finden 
Sie auf unserer Seite 
http://www.eichstetten.de

Warum geht es nicht 
ohne Impfen?

Schutz vor schwerem Krank heits verlauf 
und Lang zeit folgen

Wer sich derzeit mit dem Corona-Virus infi -
ziert, muss bei der Bekämp fung der Krankheit 
auf seine eigenen Abwehr kräft e hoff en, denn 
es gibt bisher noch keine wirksame Therapie. 
Die Impfung schützt in den aller meisten Fällen 
vor einer schweren Erkrankung.

Sich selbst, aber auch andere schützen

Es gibt auch Menschen, die sich nicht impfen 
lassen können - Babys und Kinder sind zu jung, 
andere Menschen dürfen aus medizi nischen 
Gründen nicht geimpft  werden. Sie sind darauf 
ange wiesen, dass ihr Umfeld geimpft  ist.

Weiteren Lockdown verhindern

Maßnahmen wie Schul schließ ungen, drastische 
Kontakt- & Reise beschränk ungen sowie die 
Schlie ßung von Geschäft  en und öff ent lichen 
Einrich tungen waren wichtig, aber wir alle wün-
schen uns eine Rück kehr zur Norma lität. Die 
Herden immunität durch Impfung kann uns die 
Freiheit des Alltags weitgehend zurück bringen.

Vorteile beim Reisen

Eine gene relle Impf pfl icht für Urlauber besteht 
nicht! JEDOCH: Die Reise freiheit ist für geimpft e 
Per sonen größer als für nicht geimpft e Per sonen. 
Ohne Impf nachweis muss man sich als Reisen der 
auf strengere Maß nahmen einstellen als mit voll-
ständigem Impf schutz.

Das Gesund heits system vor 
Über lastung schützen

Je weniger Per sonen am Virus erkranken und 
eine inten sive Kranken haus behand lung bzw. 
Kontakt nach verfol gung benötigen, desto eher 
kann der Regel betrieb in Kranken häusern, 
Gesund heits ämtern und anderen Insti tutionen 
des Gesundheitswesens aufgenommen werden.

Eine Corona-Infektion ist gefährlicher als die 
Schutz impfung

Die Lang zeit schäden durch die Erkran kung 
sind real und viele Gene sene leiden noch immer 
unter Long-Covid. Bei den derzeit bekannten 
Impf stoff en ist es sehr unwahr scheinlich, dass 
die Folgen einer Impfung schlimmer sind als die 
einer Corona-Infektion – auch bei jungen, 
gesunden Menschen.

dranbleiben-bw.de
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INFORMATION 
FÜR DEN BÜRGER

Diesen Samstag, der 24. Juli 2021:  
freie Termine und Spontantermine  
zur Coronaimpfung  
Ziel der Gemeinde Eichstetten am Kaiserstuhl ist es allen interessier-
ten Bürgerinnen und Bürgern ab 12 Jahren eine Möglichkeit zu ge-
ben, sich gegen das Coronavirus impfen zu lassen. Daher bietet die 
Gemeinde in Kooperation mit unseren niedergelassenen Ärztinnen 
und Ärzten, der Feuerwehr und dem Deutschen Roten Kreuz erneut 
eine Möglichkeit zum Impfen an. 
 
Für einen Spontantermin können Sie am Samstag, den 24. Juli 2021 
zwischen 9:30 Uhr und 11:30 Uhr zur Turn- und Festhalle in Eichstet-
ten am Kaiserstuhl kommen. 
Wenn möglich vereinbaren Sie aber gerne vorab einen festen Ter-
min, da uns dies die Organisation erleichtert. Anmelden können Sie 
sich dazu bis 13 Uhr am Freitag, den 23. Juli 2021 entweder telefo-
nisch unter 07663/9323-35 oder per Mail unter azubi@eichstetten.
de. Geimpft wird der Impfstoff von Biontech. 
 
Folgende Informationen werden von Ihnen benötigt:
•	 Name, Vorname
•	 Geburtsdatum
•	 Adresse
•	 E-Mailadresse, Telefon- oder Handynummer
 
Zur Impfung mitbringen müssen Sie:
•	 Personalausweis
•	 Impfpass
•	 Krankenkarte
•	 Minderjährige müssen von einer erziehungsberechtigten Person 

begleitet werden

Bürgermeister Bruder 
  
 

In Weingut eingebrochen - Zeugen gesucht 
Im Zeitraum von Donnerstag 15.07.2021, 23.00 Uhr bis
Freitag, 16.07.2021, 09.00 Uhr, brachen Unbekannte in den
Verkaufsraum eines Weinguts an der Hauptstraße in Eichstetten ein.
Sie hebelten die Eingangstür auf und entwendeten einen derzeit 
noch
unbekannten Geldbetrag aus der Kasse.

Zeugen werden gebeten mit dem Polizeiposten Bötzingen unter der
Telefonnummer 07663 6053-0 Kontakt aufzunehmen. 
 

Gemeinsame Absichtserklärung zum  
Glasfaserausbau zwischen der Deutschen  
Telekom und der Gemeinde Eichstetten  
am Kaiserstuhl ist unterzeichnet  
Die Telekom wird in Eichstetten am Kaiserstuhl ein Glasfasernetz für 
rund 1.750 Haushalte ausbauen. Das neue Netz ermöglicht Bandbrei-
ten bis zu 1 Gigabit pro Sekunde (Gbit/s) an. Es ist so leistungsstark, 
dass Arbeiten und Lernen zuhause, Video-Konferenzen, Surfen und 
Streamen gleichzeitig möglich sind. Wer sich bis 31.03.2022 für ei-
nen Glasfaser-Anschluss entscheidet, bekommt den Hausanschluss 
kostenfrei. Hauseigentümer*innen sparen dadurch rund 800 €. 

„Der Ausbau erfolgt in zwei Bauabschnitten: Die Haushalte im Ort 
sollen bis Ende 2023 Glasfaserkabel in den Häusern haben“, erklärt 
Hannes Bertele, Leiter Produktion Technische Infrastruktur 31 in der 
Telekom Technikniederlassung Südwest. Das neue Gasfasernetz wird 
komplett neu in der Gemeinde Eichstetten errichtet. Hierzu sind um-
fangreiche Arbeiten in Fuß und Radwege sowie in den Verkehrswe-
gen erforderlich. 

In Zahlen:
•	 14.000 m Tiefbau
•	 80.000 m Glasfaserkabel
•	 18 neue Netzverteiler (GF-NvT)
Auf bestehende Infrastruktur wird ebenfalls zurückgegriffen. So kön-
nen bereits vorhandene Leerrohre von ca. 2,5 km genutzt werden. 
 
„Dieses umfangreiche Infrastrukturprojekt in der Gemeinde Eichstet-
ten kann nur gemeinsam erfolgreich umgesetzt werden. Ich bin da-
von überzeugt, dass wir gemeinsam mit Gemeinderat, Verwaltung / 
Bauamt zielstrebig und lösungsorientiert 
an die Sache herangehen werden“, sagt Nicolas Schweizer Techni-
scher Leiter der Produktion Technische Infrastruktur 31. 
 
Die Telekom baut zunächst rund 850 Haushalte in der östlichen 
Hälfte von Eichstetten aus (östlich der Straßen „Im Längental“ und 
„Bahlinger Straße“). Baubeginn ist hier im vierten Quartal 2021, das 
Bauende im vierten Quartal 2022. Im Anschluss startet der Ausbau 
von rund 900 Haushalten im westlichen Teil von Eichstetten. Bauzeit 
ist ebenfalls ein Jahr. 
 
Bürgermeister Michael Bruder hebt die Bedeutung von schnel-
len und stabilen Internetverbindungen hervor: „Glasfaser ist die 
Infrastruktur-Technologie, die die zukünftig benötigten Daten-
mengen in den kommenden Jahrzehnten, transportieren kann. 
Ein Glasfaseranschluss in der eigenen Wohnung oder im eigenen 
Haus ist genauso wichtig wie ein Anschluss an Strom, Wasser oder 
Gas. Außerdem steigert er den Wert jeder einzelnen Immobilie in 
unserem Dorf.” 
 
„Die Anwohner*innen von Eichstetten am Kaiserstuhl haben jetzt 
die Chance auf einen Glasfaseranschluss und das kostenlos. Ein ganz 
wichtiger Punkt dabei: Er kommt nicht von allein. Dafür brauchen 
wir das Einverständnis der Eigentümer*innen. Denn um den Glas-
faseranschluss zu legen, müssen wir privaten Grund betreten“, sagt 
Christopher Beußel Regionalmanager der Telekom. 
 
Die Beauftragung funktioniert für interessierte Kund*innen folgen-
dermaßen: Er oder sie beauftragt die Telekom. Die Telekom kontak-
tiert daraufhin die Vermieter*in. Dann wird besprochen, wo die Glas-
faser ins Haus kommt und wie sie im Haus verläuft. 

Unterzeichnung der Absichtserklärung zum Ausbau des Glasfaser-
netzes in Eichstetten am Kaiserstuhl durch die Deutsche Telekom, 
vrnl Herr Christopher Beußel Regio Manager Telekom und Bürger-
meister Michael Bruder / Foto H. David 
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Auf dem Foto sind zu sehen (von links): 
Christopher Beußel / Regio-Manager Infrastrukturbetrieb 
 Wolfgang Hägle / Telekomexperte 
Nicolas Schweizer / Chief Operating Technik Südwest 
Hannes Bertele / Leiter Technik Südwest 
Gemeinderat Siegfried Bär 
Bürgermeisterstellevertreter Heinrich Meier 
 Bürgermeister Michael Bruder 
 

 

Informieren Sie sich vor Ort:

Datum: 02.08.2021 bis 13.08.2021 
Uhrzeit: Montag – Freitag von 10 - 18 Uhr
Ort: Brunnen am Rathaus 

Hauptstr. 43 / 45
79356 Eichstetten am Kaiserstuhl

GLASFASER BIS IN IHR ZUHAUSE 
JETZT ALLE VORTEILE SICHERN!

 

Präventionshinweise des  
Polizeipräsidiums aufgrund  
aktueller Betrugsstraftaten:

Trickdiebstahl in Lebensmittelmärkten zur Erlangung von Bank-
karten
Die Fälle häufen sich und die Masche ist immer die Gleiche: Im Su-
permarkt oder Discounter werden Geldbörsen aus der Jackenta-

sche, dem Warenkorb oder der mitgeführten Tasche entwendet. 
Bereits nach wenigen Minuten wird von den Tätern mittels den ent-
wendeten Bankkarten an nahegelegenen Ausgabeautomaten Geld 
abgebucht.

Zumeist gehen Taschendiebe in Teams von mehreren Tätern ar-
beitsteilig vor. Dabei nutzen sie die Ablenkung z.B. an Aktionsflä-
chen oder die Situation im Gedränge. Opfer von Taschendiebstahl 
werden vor allem Frauen. Leider wird in vielen Fällen die Ge-
heimnummer bei den Bankkarten aufbewahrt!

Das rät die Polizei:
•	 Tragen Sie Geld, Schecks, Kreditkarten und Papiere immer in ver-

schiedenen verschlossenen Innentaschen der Kleidung möglichst 
dicht am Körper.

•	 Tragen Sie Hand- und Umhängetaschen verschlossen auf der 
Körpervorderseite.

•	 Benutzen Sie einen Brustbeutel, eine Gürtelinnentasche, einen 
Geldgürtel oder eine am Gürtel angekettete Geldbörse.

•	 Legen Sie Geldbörsen nicht oben in Einkaufstasche, Einkaufskorb 
oder Einkaufswagen, sondern tragen Sie sie möglichst körpernah.

•	 Hängen Sie Handtaschen im Kaufhaus oder im Laden (selbst bei 
der Anprobe von Schuhen oder Kleidung) nicht an Stuhllehnen 
und stellen Sie sie nicht unbeaufsichtigt ab.

•	 Auf keinen Fall sollte die PIN irgendwo notiert werden - schon 
gar nicht auf der Bankkarte! Auch nicht im Adressbuch getarnt als 
Telefonnummer o.ä.

•	 Sperren Sie nach dem Diebstahl sofort Ihre EC- und Kreditkar-
ten – Telefon 116 116

•	 Melden Sie den Diebstahl sofort über den Notruf 110 bei der 
Polizei

Haben Sie weitere Fragen oder möchten Sie sich beraten lassen, so 
melden Sie sich gerne über freiburg.pp.praevention@polizei.bwl.de.

Wir möchten, dass Sie sicher leben!
Ihr Polizeipräsidium Freiburg

 

 
 
 

 
 

VAG Nachtverkehr „Safer Traffic“ am  
kommenden Wochenende wieder am Start 
Mit der zunehmenden Normalisierung des öffentlichen Lebens 
nimmt die Freiburger Verkehrs AG (VAG) in der Nacht vom 30. auf 
den 31. Juli den Nachtverkehr „Safer Traffic“ wieder auf. Damit kehrt 
das Verkehrsunternehmen wieder komplett zu seinem „Vor-Coro-
na-Fahrplanangebot“ zurück. 

In den Nächten auf Samstag und Sonntag sowie vor ausgewählten 
Feiertagen fahren die Stadtbahnen 1,3,4 und 5 dann wieder rund 
um die Uhr im 30-Minuten-Takt. Die Nachtbusse N46 und N47, mit 
denen auch die Freiburger Ortsteile am Tuniberg erreicht werden 
können (Berechtigungsscheine für deren Nutzung gibt es in den 
jeweiligen Ortsverwaltungen), sowie Anschlusstaxen nach Kappel, 
Günterstal, Hochdorf und etliche Freiburger Nachbargemeinden, er-
gänzen den Nachtverkehr der Stadtbahnen. Der Fahrschein für die 
Fahrt mit den Anschlusstaxen müssen für 4 Euro am Automaten in 
der Straßenbahn erworben werden. 

Alle Fahrpläne und Details für den Nachtverkehre gibt es im Internet 
unter https://www.vag-freiburg.de/fahrplan/nachtverkehr 
 
 

  ZU VERSCHENKEN
Großer Wohnzimmerschrank 
Tel. 07663/5134 

Präventionshinweise des Polizeipräsidiums Freiburg aufgrund aktueller Betrugsstraftaten: 
Trickdiebstahl in Lebensmittelmärkten zur Erlangung von Bankkarten 
 

Die Fälle häufen sich und die Masche ist immer die 
Gleiche: Im Supermarkt oder Discounter werden 
Geldbörsen aus der Jackentasche, dem Warenkorb 
oder der mitgeführten Tasche entwendet. Bereits 
nach wenigen Minuten wird von den Tätern mittels 
den entwendeten Bankkarten an nahegelegenen 
Ausgabeautomaten Geld abgebucht.  
 

Zumeist gehen Taschendiebe in Teams von mehreren Tätern arbeitsteilig vor. Dabei nutzen sie 
die Ablenkung z.B. an Aktionsflächen oder die Situation im Gedränge. Opfer von 
Taschendiebstahl werden vor allem Frauen. Leider wird in vielen Fällen die Geheimnummer bei 
den Bankkarten aufbewahrt! 
 
Das rät die Polizei: 

 Tragen Sie Geld, Schecks, Kreditkarten und Papiere immer in verschiedenen verschlossenen 
Innentaschen der Kleidung möglichst dicht am Körper. 

 Tragen Sie Hand- und Umhängetaschen verschlossen auf der Körpervorderseite. 
 Benutzen Sie einen Brustbeutel, eine Gürtelinnentasche, einen Geldgürtel oder eine am 

Gürtel angekettete Geldbörse. 
 Legen Sie Geldbörsen nicht oben in Einkaufstasche, Einkaufskorb oder Einkaufswagen, 

mitgeführten Tasche
nach wenigen Minuten
den entwendeten Bankkarten an 
Ausgabeautomaten 
 

Zumeist gehen Taschendiebe in Teams von mehreren Tätern
die Ablenkung z.B. an Aktionsflächen oder die Situation i
Taschendiebstahl werden vor allem Frauen. Leider wird in vielen F
den Bankkarten aufbewahrt! 
 
Das rät die Polizei: 

 Tragen Sie Geld, Schecks, Kreditkarten und Papiere immer in verschiedenen verschlossenen 
Innentaschen der Kleidung möglichst dicht am Körper. 

 Tragen Sie Hand- und Umhängetaschen verschlossen auf der Körpervorderseite
 Benutzen Sie einen Brustbeutel, eine Gürtelinnentasche, einen 

Gürtel angekettete Geldbörse. 
 Legen Sie Geldbörsen nicht oben in Einkaufstasche, Einkaufsk

sondern tragen Sie sie möglichst körpernah. 
 Hängen Sie Handtaschen im Kaufhaus oder im Laden (selbst bei der Anprobe von Schuhen 

oder Kleidung) nicht an Stuhllehnen und stellen Sie sie nicht unbeaufsichtigt ab.
 Auf keinen Fall sollte die PIN irgendwo notiert werden - schon gar nicht auf der 

Auch nicht im Adressbuch getarnt als Telefonnummer o.ä. 
 Sperren Sie nach dem Diebstahl sofort Ihre EC- und Kreditkarten 
 Melden Sie den Diebstahl sofort über den Notruf 110 bei der Polizei

 
Haben Sie weitere Fragen oder möchten Sie sich beraten lassen, so melden Sie sich gerne über 
freiburg.pp.praevention@polizei.bwl.de. 
 
Wir möchten, dass Sie sicher leben! 

   Ihr Polizeipräsidium Freiburg 
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VOLKSBILDUNGSWERK 
BÖTZINGEN

Märchenreise - 4 Plätze frei geworden 
Liebe Kinder und liebe Eltern,
für unsere sommerliche Märchenreise im Familienstall am 01.08. sind 
vier Plätze frei geworden.
Wer möchte noch mit uns in das Land der Märchen reisen, dort He-
xen, Feen und Zauberwesen kennenlernen und es sich im Anschluss 
bei Kaffee, Kuchen und Waffel gut gehen lassen?

Sonntag, 01.08. von 15:00-16:00 Uhr
Familienstall Bötzingen, Hauptstraße 78
Kosten: 3,- € pro Person (ohne Verpflegung)

Es wird in Inseln nach Haushalten bestuhlt. Eine Anmeldung ist 
unbedingt erforderlich! 07663-931020 oder auf www.vbwboetzin-
gen.de 
 
 
 

Neue Elementarkurse 
Musikzwerge (Alter von 1,5 – 4,5 Jahre) 
Bei den Musikzwergen betonen wir die musikalische Wechselbezie-
hung zwischen dem Kleinkind und dem Erwachsenen. Mit Singen 
von Liedern, mit kleinen Klanggeschichten, Finger-, Kreis- und Sing-
spielen wird ein „Spielraum“ geschaffen, in dem sich musikalische 
Fähigkeiten und Neigungen des Kindes altersgemäß entwickeln 
können.
Die Kursgebühr beträgt für Kinder aus unseren Mitgliedsgemeinden 
€ 23,--/Monat.
 
Musikalische Früherziehung (MFE) (ab 4 Jahre) 
Kindergartenkinder haben ein natürliches Gefühl für Musik. Darauf 
aufbauend sollen ihnen in der musikalischen Früherziehung (MFE) 
auf spielerische Art und Weise erste Einblicke in die Welt der Töne 
vermittelt werden. Dies geschieht durch das gemeinsame Erleben, 
über Bewegung, Tanz, Gestik und Rhythmik. Die musikalische Frü-
herziehung umfasst vielseitige Gestaltungsbereiche: das Singen, 
Musizieren, das Sprechen und Hören, das freie und gebundene Tan-
zen, das Gestalten nach festen Regeln und das Improvisieren und Ex-
perimentieren. Mit sehr viel Spaß und spielerisch erfahren die Kinder 
viel über Musik. 
Die Kursgebühr beträgt für Kinder aus unseren Mitgliedsgemeinden 
€ 23,--/Monat. 
 
Die Termine und Kursorte, sowie weitere Informationen zu den Kurs-
angeboten finden Sie unter www.musikschule-breisgau.de
 
Kontakt:
Musikschule im Breisgau
Geschäftsstelle - Vörstetter Str. 3 - 79194 Gundelfingen
eMail: info@musikschule-breisgau.de
Tel: 0761 589891 
 

 

INFORMATIONEN FÜR  
KINDER UND JUGENDLICHE

SommerferienAktion 2021 - 
Programm gegen LANGEWEILE

Juhu! Endlich wieder Ferienaktionen, die Spannung und Abwechs-
lung in Euren Ferienalltag bringen.
Alle Infos findet Ihr auf der Internetseite www.eichstetten.feripro.de 
wo Ihr bzw. Eure Eltern Euch anmelden könnt.
Bitte meldet Euch ausschließlich online zu den gewünschten Veran-
staltungen an.
Eine E-Mail-Adresse und eine Telefonnummer des / der Erziehungs-
berechtigten unter der er / sie während der Veranstaltung erreichbar 
sind, muss angegeben werden.
Besonderheiten, wie z.B. Allergien bitte in der Rubrik „Hinweise für 
Veranstalter“ angeben!
Ein dringender und wichtiger Hinweis an die Eltern: Sollte Ihr Kind 
nicht teilnehmen können, bitte frühzeitig bei mir abmelden, damit 
ein anderes Kind von der Warteliste nachrücken kann.
Sollte eine Aktion bei schlechtem Wetter ausfallen, werden Sie tele-
fonisch oder per Mail benachrichtigt.

Vereine, Firmen oder Privatpersonen die Lust & Zeit haben, 
können gerne noch SommerferienAktionen einbringen
Einfach eine Mail an jugendreferat@eichstetten.de.
Ich wünsche allen SchülerInnen einen erfolgreichen Endspurt und 
allen Kindern, Jugendlichen und Eltern einen erholsamen, sonnigen 
Sommer!

Euer / Ihr Thomas Fuß (Jugendreferent)

Die Angebote:
Sommer, Spiel und Spaß Teil 1
Zum Ferienstart wollen wir gemeinsam mit euch einen tollen Nach-
mittag verbringen. Für eine Abkühlung mit leckeren Getränken und 
Eis wird gesorgt.
Wann  Freitag, 30.07.2021
Uhrzeit  14:00 Uhr – 16:00Uhr
Wer  Kinder zwischen 6-7 Jahren, 
 Maximal 30 TeilnehmerInnen
Wo  Sportanlage AGS, 
 bei Regenwetter in der Turnhalle
Mitzubringen  Sportkleidung, Sportschuhe, Sonnenschutz
Verantwortlich  Jugendvorstand, Turnverein Eichstetten 
 Ansprechpartnerin Melanie Meier (Tel. 912326)
Anmelden bis  Dienstag 27.07.2021

Sommer, Spiel und Spaß Teil 2
Zum Ferienstart wollen wir gemeinsam mit Euch einen tollen Nach-
mittag verbringen. Für eine Abkühlung mit leckeren Getränken und 
Eis wird gesorgt.
Wann  Freitag, 30.07.2021
Uhrzeit  16:30 Uhr – 19:00Uhr
Wer  Kinder und Jugendliche ab 8 Jahren, 
 Maximal 30 TeilnehmerInnen
Wo  Sportanlage AGS, 
 bei Regenwetter in der Turnhalle
Mitzubringen  Sportkleidung, Sportschuhe, Sonnenschutz
Verantwortlich  Jugendvorstand, Turnverein Eichstetten 
 Ansprechpartnerin Melanie Meier (Tel. 912326)
Anmelden bis  Dienstag 27.07.2021

Spielespaß bei der Feuerwehr
Geschicklichkeitsspiele, feuerwehrtechnische Armaturen zusam-
mensetzen sowie auch die alt bekannte Löschwand als Spritzenspiel 
erwarten Euch an diesem tollen Morgen bei der Feuerwehr.
Wenn alles klappt, dürft Ihr sogar eine Runde im Feuerwehrauto mit-
fahren!

PRIMO-MITTEILUNGSBLÄTTER

IMMER AM BALL BLEIBEN!
 Tel. 0 77 71 / 93 17 - 11  Fax 0 77 71 / 93 17 - 40

 anzeigen@primo-stockach.de
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Bei sehr heißem Wetter wird zur Abkühlung ein „Wasserwerfer“ auf-
gebaut.
Daher sollten alle Kinder ihre Badesachen und ein Handtuch mitbrin-
gen.
Gegen 12 Uhr werden wir für Euch Grillwürste grillen, die Ihr zusam-
men mit einem Brot essen dürft.
Wann  Freitag, 14.08.2021
Uhrzeit  09:00 Uhr – 14:00Uhr
Wer  Kinder und Jugendliche ab 6 Jahre
Wo  Gelände der FFW Eichstetten
Mitzubringen  Getränke, Badeklamotten und ein Handtuch
Verantwortlich  Jugendleitung FFW Eichstetten 
 Ansprechpartner Sven Walz
Anmelden bis  Montag 09.08.2021

Flips für Kids – Sommerferien 2021
Drei Mal Flips für Kids in den Sommerferien!
Flips für Kids – Teil 1
Ausflug (wohin ist noch eine Überraschung)
Wann  Mittwoch, 18.08.2021
Uhrzeit  Infos folgen
Wer ab Ende 1. Klasse, Maximal 20 TeilnehmerInnen
Wo Infos folgen
Mitzubringen  Vesper, genug zu trinken, Sonnencreme und 
 gute Laune
Verantwortlich  Ev.-Freik. Gemeinde, Edna Kufeld (Tel. 409491)
Anmelden bis  Samstag, 14.08.2021

Flips für Kids – Teil 2
Rund um den Schulhof
Wann  Mittwoch 25.08.2021
Uhrzeit  Infos folgen
Wer  ab Ende 1. Klasse, Maximal 20 TeilnehmerInnen
Wo  Schulhof AGS Eichstetten
Mitzubringen  Trinken, Sonnencreme, und gute Laune
Verantwortlich  Ev.-Freik. Gemeinde, Edna Kufeld (Tel. 409491)
Anmelden bis  Samstag, 21.08.2021

Flips für Kids – Teil 3
Tütenabholaktion
Wann  Mittwoch 01.09.2021
Uhrzeit  Infos folgen
Wer  ab Ende 1. Klasse, Maximal 20 TeilnehmerInnen
Wo  Schulhof AGS Eichstetten (nur Tüten abholen!)
Mitzubringen  Gute Laune
Verantwortlich  Ev.-Freik. Gemeinde, Edna Kufeld (Tel. 409491)
Anmelden bis  Samstag, 28.08.2021

Märchen aus aller Welt - 3 Termine und immer wieder neue Mär-
chen
Ja, es gibt wieder spannende Ferienvergnügen mit dem Märchener-
zähler Robert Steger.
Wer kommt mit? Zu den Prinzen und Königstöchtern aber auch zu 
den Dummlingen, die so manches lernen: Angst überwinden –im-
mer das Ziel vor Augen-, um mutig die schwierigen Aufgaben lösen 
zu können, oft mit unerwarteter Hilfe!
In den Märchen aus aller Welt könnt ihr viel erleben und entdecken, 
kommt gerne vorbei.
Wir freuen uns auf Euch!
Teil 1:
Wann  Donnerstag 19.08.2021
Uhrzeit  10:00 – 11:30 Uhr
Wer  Kinder ab 5 Jahre
Wo  Dankenswerterweise im Garten der Fam. Helmut 
 und Renate Schöpflin, Schubertstraße 5 
 (bei Regen gibt es einen Ausweichort)
Mitzubringen  Gute Laune und Interesse an den spannenden 
 Märchen
Verantwortlich  Robert Steger
Anmelden bis  Montag 16.08.2021

Teil 2:
Wann  Dienstag 24.08.2021
Uhrzeit  10:00 – 11:30 Uhr

Wer  Kinder ab 5 Jahre
Wo  Dankenswerterweise im Garten der Fam. Helmut 
 und Renate Schöpflin, Schubertstraße 5 
 (bei Regen gibt es einen Ausweichort)
Mitzubringen  Gute Laune und Interesse an den spannenden 
 Märchen
Verantwortlich  Robert Steger
Anmelden bis  Freitag 20.08.2021

Teil 3:
Wann  Donnerstag 26.08.2021
Uhrzeit  10:00 – 11:30 Uhr
Wer  Kinder ab 5 Jahre
Wo  Dankenswerterweise im Garten der Fam. Helmut 
 und Renate Schöpflin, Schubertstraße 5 
 (bei Regen gibt es einen Ausweichort)
Mitzubringen  Gute Laune und Interesse an den spannenden 
 Märchen
Verantwortlich  Robert Steger
Anmelden bis  Montag 23.08.2021

Für Mädchen: Selbstbehauptung und Selbstverteidigung - ein-
fach, effektiv, wirkungsvoll
Anmache gilt nicht! Wie kann ich richtig nein sagen? Wie setze ich 
Grenzen, dass ich gefahren frühzeitig erkenne? Wie spielen verschie-
dene Alltagssituationen nach. Reine Hebeltechniken ermöglichen 
es aus schier unlösbaren Situationen herauszukommen. Aktions-, 
Reaktions- und Gleichgewichtsspiele vervollständigen das Schnup-
pertraining. Neugierig geworden? Dann packt Eure sauberen Hallen-
turnschuhe und ein Getränk ein und kommt zur Turnhalle bei der 
AGS.
Wann  Montag 06.09.2021
Uhrzeit  09:00 – 11:00 Uhr
Wer  Mädchen im Alter von 6 – 13 Jahre
Wo  Turnhalle AGS 
 (bei gutem Wetter evtl. auf der Sportanlage 
 der AGS)
Mitzubringen  Turn-/Hallenschuhe, Sportkleidung und Getränke
Kosten  7€ pro Kind
Verantwortlich  Sybille Rieck 
 http://frauenselbstverteidigung-freiburg.de/
Anmelden bis  Montag 30.08.2021

Für Jungen: Selbstbehauptung und Selbstverteidigung - ein-
fach, effektiv, wirkungsvoll
Anmache gilt nicht! Wie kann ich richtig nein sagen? Wie setze ich 
Grenzen, dass ich gefahren frühzeitig erkenne? Wir spielen verschie-
dene Alltagssituationen nach. Reine Hebeltechniken ermöglichen 
es aus schier unlösbaren Situationen herauszukommen. Aktions-, 
Reaktions- und Gleichgewichtsspiele vervollständigen das Schnup-
pertraining. Neugierig geworden? Dann packt Eure sauberen Hallen-
turnschuhe und ein Getränk ein und kommt zur Turnhalle bei der 
AGS.
Wann  Montag 06.09.2021
Uhrzeit  11:15 – 13:15 Uhr
Wer  Jungen im Alter von 6 – 13 Jahre
Wo  Turnhalle AGS 
 (bei gutem Wetter evtl. auf der Sportanlage
 der AGS)
Mitzubringen  Turn-/Hallenschuhe, Sportkleidung und Getränke
Kosten  7€ pro Kind
Verantwortlich  Sybille Rieck
  http://frauenselbstverteidigung-freiburg.de/
Anmelden bis  Montag 30.08.2021

Anmerkung: weitere Programmpunkte werden in den nächsten 
Wochen noch hinzukommen!

Haltet also Augen und Ohren offen!
Es gilt für alle Angebote die aktuelle Corona-Verordnung!
Bitte schicken Sie ihr Kind/ihre Kinder nicht zu den Angeboten wenn 
es Krankheitssymptome hat! Die jeweiligen VeranstalterInnen haben 
das Recht, Kinder mit Symptomen von Angebot auszuschließen.
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Ferien - Sonderöffnungstermine im Hof! 
Liebe Leserinnen, liebe Leser, liebe Eltern, 
merkt Euch schon mal die Ferien-Öffnungstermine vor. 
•	 Hof-Rückgabe am Montag, 09. August + 30. August
•	 Hof-Abholung am Mittwoch, 11. August + 01. September

Unser komplettes Medienangebot findet sich auf unserer Inter-
netseite https://opac.winbiap.net/eichstetten und kann dort 
direkt vorbestellt werden. Alternativ können uns die jeweiligen 
Bücherwünsche auch per Mail an jugendbuecherei.eichstet-
ten@t-online.de zugeschickt werden. 
 
Viel Spaß beim Stöbern und Vorbestellen! 
 
Bleibt gesund! 
Euer Team der Jugendbücherei Eichstetten 

 

KIRCHLICHE 
NACHRICHTEN

Wochenspruch: Lebt als Kinder des Lichts; die Frucht des Lichts ist 
lauter Güte und Gerechtigkeit und Wahrheit. (Eph 5,8,9). 

Pfarrerin Ulrike Schneider-Harpprecht erreichen Sie unter 
07663 / 7669742 oder 0152 0165 5343, per Mail: 
ulrike.schneider-harpprecht@kbz.ekiba.de. 
Evangelisches Pfarramt 
Pfarrbüro – Beate Weiler: 
Tel. 07663/1251 
Fax 07663/942110 
E-Mail: Eichstetten@kbz.ekiba.de 
Homepage: www.kirche-eichstetten.de 
Facebook: Evangelische Kirchengemeinde Eichstetten 
Das Pfarramt ist geschlossen. In dringenden Fällen erreichen Sie 
Pfarrerin Ulrike Schneider-Harpprecht bis einschließlich Mittwoch 
(Telefon und Mail siehe oben). Die Kasualvertretung bis einschließ-
lich 13.08. übernimmt dann Frau Waltraud Stöcklin (01607562445). 
 
Die Kirche ist tagsüber offen. 

Gottesdienst am 25.07.2021 um 10.15 Uhr mit 
Pfarrerin Ulrike Schneider-Harpprecht. In diesem Gottesdienst stel-
len sich die neuen Konfirmandinnen und Konfirmanden vor.  
Unsere Gottesdienste zeichnen wir auf und sind ab 
Mittag im Internet zu finden, jeweils unter:
https://www.Kirche-Eichstetten.de/gottesdienste 
 
Im Vorraum der Kirche liegt außerdem der Text eines Hausgottes-
dienstes aus. Wie der Name sagt, ist es eine Vorlage für Ihren Gottes-
dienst am Küchentisch oder sonst einem Ort zuhause. Sie finden den 
Text auch zum Herunterladen auf der Homepage des Kirchenbezir-
kes Emmendingen (www.kirchenbezirk-em.de). 

Am Samstag den 24.07. treffen sich die Konfirmandinnen und Kon-
firmanden des neuen Jahrgangs 2021/22 um 15.00 Uhr im evan-
gelischen Gemeindehaus, Kirchplatz 3. Wir lernen uns kennen und 
bereiten die Vorstellung im Gottesdienst am Sonntag vor. 

Taufen 
Planen Sie eine Taufe? Wir feiern sie zur Zeit in kleinen Gottesdiens-
ten, die die einzelnen Familien mit vorbereiten. 

Sommerferienaktion 2021

Datum Aktion
(+Besonderheiten)

Uhrzeit und Treffpunkt Leitung Alter Teilnehmerzahl Kosten

Freitag 
30.07.2021

Sommer, Spiel 
und Spaß Teil 1

14:00-16:00 
Sportanlage TVE/Halle

TVE - Jugend 6-7 Jahren Max. 30 Teilnehmer Keine

Freitag 
30.07.2021

Sommer, Spiel 
und Spaß Teil 2

16:30-19:00 
Sportanlage TVE/Halle

TVE - Jugend ab 8 Jahre Max. 30 Teilnehmer Keine

Samstag 
14.08.2021

Spielespaß bei 
der Feuerwehr

09:00-14:00 Uhr 
FFW Eichstetten

FFW Eichstetten
 Jugendfeuerwehr

Ab 6 Jahre Unbegrenzt Keine

Mittwoch 
18.08.2021

Flips für Kids - Teil 1 Ausflug - Infos folgen Ev.-Freik. Gemeinde 
Edna Kufeld Rebecca Geins

Ab Ende 1. Klasse Max. 20 Teilnehmer Keine

Donnerstag 
19.08.2021

Märchen aus 
aller Welt - Teil 1

10:00-11:30 Uhr 
Garten Fam. Schöpflin

Robert Steger Ab 5 Jahre Max. 20 Teilnehmer Keine

Dienstag 
24.08.2021

Märchen aus 
aller Welt - Teil 2

10:00-11:30 Uhr 
Garten Fam. Schöpflin

Robert Steger Ab 5 Jahre Max. 20 Teilnehmer Keine

Mittwoch 
25.08.2021

Flips für Kids
 - Teil 2

Rund um den Schulhof 
der AGS - Infos folgen

Ev.-Freik. Gemeinde 
Edna Kufeld Rebecca Geins

Ab Ende 1. Klasse Max. 20 Teilnehmer Keine

Donnerstag 
26.08.2021

Märchen aus 
aller Welt - Teil 3

10:00-11:30 Uhr 
Garten Fam. Schöpflin

Robert Steger Ab 5 Jahre Max. 20 Teilnehmer Keine

Mittwoch 
01.09.2021

Flips für Kids - Teil 3 Tütenabholaktion - 
Infos folgen

Ev.-Freik. Gemeinde 
Edna Kufeld Rebecca Geins

Ab Ende 1. Klasse Max. 20 Teilnehmer Keine

Montag 
06.09.2021

Selbstverteidigung 
für Mädchen

09:00-11:00 Uhr 
Turnhalle/Sportanlage 
AGS

Sybille Rieck 6 bis 13 Jahre Min. 6 - Max. 13 Teilnehmer 7 €

Montag 
06.09.2021

Selbstverteidigung
für Jungen

11:15-13:15 Uhr 
Turnhalle/ 
Sportanlage AGS

Sybille Rieck 6 bis 13 Jahre Min. 6 - Max. 13 Teilnehmer 7 €

Thomas Fuß Jugendreferent
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„WIR HABEN WIEDER TREFF !!!“ 
Am Sonntag ist es endlich wieder möglich, nach dem Gottesdienst 
zusammen einen Kaffee oder Tee zu trinken und ein Schwätzle zu 
halten. Wir halten noch etwas Abstand und Ihr werdet am Tisch be-
dient. Das TREFF-Team freut sich sehr auf Euch alle!“ 

Kunstaustellung – Geschichten aus dem Neuen Testament 
Nach der kleinen aber feinen Vernissage der Kunstausstellung von 
Brigitte Fischer im Rahmen des FrauenGlücks am 23.Juli 2021, öffnet 
die Ausstellung in er evangelischen Kirche Eichstetten nun für jeder-
mann und jedefrau. 
Die Aquarelle der Künstlerin Brigitte Fischers zeigen „Bilder zu Ge-
schichten aus dem Neuen Testament“. Mit kurzen Impulsen lädt Frau 
Fischer den/die Betrachter/in ein, sich mit bekannten und auch we-
niger bekannten Geschichten und Gleichnisse aus der Bibel ausein-
anderzusetzen und lässt in das Geschehen eintauchen. 
 
Die Ausstellung wird den Sommer über in unserer evangelischen Kir-
che verbleiben und kann tagsüber besichtigt werden. Alle Eichstet-
terinnen und Eichstetter sind herzlich eingeladen, die wunderbaren 
Bilder und nachwirkenden Impulse von Brigitte Fischer zu erleben.
 

 

Frauenglück – Vernissage und Picknick 
Endlich dürfen wir uns wieder treffen und unser Frauenglück zusam-
men, in größerer Runde, genießen. 
 
Wir laden Euch am 23.Juli um 20 Uhr in den Pfarrgarten des evan-
gelischen Gemeindehauses ein. 
 
Der Höhepunkt des Abends wird die Vernissage zu Brigitte Fischers 
Ausstellung „Bilder zu Geschichten aus dem neuen Testament“ sein, 
zu der wir gemeinsam in die Kirche gehen werden. Frau Fischers 
Aquarelle erzählen bekannte und auch weniger bekannte Geschich-
ten und Gleichnisse aus dem Neuen Testament. Mit kurzen Impulsen 
lädt sie den Betrachter ein, sich mit den Szenen auseinanderzuset-
zen und lässt ihn in das Geschehen eintauchen. 

Zum Austausch über das Erlebte machen wir es uns anschließend 
wieder im Pfarrgarten gemütlich. Mit kühlen Getränken und kleinen 
Snacks lassen wir den Abend entspannt ausklingen. 
 
Die Ausstellung wird den Sommer über in unserer Kirche verbleiben 
und kann tagsüber besichtigt werden. Alle Eichstetterinnen und 
Eichstetter sind herzlich eingeladen, auch über das Frauenglück hin-
aus, die wunderbaren Bilder von Brigitte Fischer zu erleben. 
 
Anmeldungen bitte an: 
Silvie.meier@t-online.de 
Helen_martin_schmidt@web.de 
07663-1251 (AB) oder persönlich 
 
Wir freuen uns auf Euch! 
 
Silvia Meier und Helen Schmidt 
Ehrenamtliche Seelsorgerinnen 
 

Römisch-Katholische Kirchengemeinde 
March-Gottenheim
Engelgasse 25, 79232 March-Hugstetten
Tel. 07665/42530-41
info@kath-MarGot.de
www.kath-MarGot.de

Kath. Pfarramt, Hauptstraße 74, 79268 Bötzingen 
Telefon 07665/42530-41 
E-Mail: pfarrbuero.boetzingen@kath-MarGot.de 
Homepage: www.kath-MarGot.de 
 
Kontaktstelle Bötzingen: 
Pfarrsekretärin Irmgard Reich 
Die Kontaktstellen sind geschlossen. Sie können Frau Reich per Mail 
oder Telefon erreichen. 
Vielen Dank für Ihr Verständnis! 
 
Gottesdienste 
Samstag, 24.07. 
10:00  Erstkommunion der Kinder aus Holzhausen (Hugstetten) 
13:00  Erstkommunion der Kinder aus Bötzingen und Eichstet-

ten (Gottenheim) 
18:30  Eucharistiefeier Patrozinium musikalisch mitgestaltet vom 

Spontan-Chor „Weltgebetstag der/von Frauen“ unter der Lei-
tung von Christine Märtin (Bötzingen) 

 
Sonntag, 25.07. 
09:00  Eucharistiefeier (Gottenheim) 
09:00  Eucharistiefeier (Holzhausen) 
10:00  Erstkommunion der Kinder aus Umkirch (Hugstetten) 
10:30  Eucharistiefeier (Umkirch) 
--:--   Taufe (Umkirch) 
--:--   Taufe (Umkirch) 
 
Dienstag, 27.07. 
07:00  Laudes (Hugstetten) 
09:00  Andacht (Umkirch) 
18:00  Eucharistiefeier mit besonderer Einladung an die Erstkom-

munionkinder aus Bötzingen und Eichstetten (Bötzingen) 
 
Mittwoch, 28.07. 
06:45  Andacht Gebet in Stille (Bötzingen, Haus Inigo) 
 
Donnerstag, 29.07. 
19:00  Eucharistiefeier (Buchheim) 
 
Freitag, 30.07. 
14:00  Eucharistiefeier zur Ewigen Anbetung (Gottenheim) 
14:45  Tag der Ewigen Anbetung (bis 17:00 Uhr) (Gottenheim) 
 
Samstag, 31.07. 
15:00  Eucharistiefeier zur Ewigen Anbetung (Neuershausen) 
15:45  Tag der Ewigen Anbetung (bis 19:30 Uhr) (Neuershausen) 
 
Sonntag, 01.08. 
09:00  Eucharistiefeierentfällt (Buchheim) 
10:30  Eucharistiefeierentfällt (Bötzingen) 
10:30  Eucharistiefeier (Hugstetten) 
15:45  Tag der Ewigen Anbetung Stille Anbetung bis 19:30 Uhr 

(Bötzingen) 
 
 
BITTE BEACHTEN SIE 
Anmeldungen zur Vorabendmesse und zu Sonntagsmessen jeweils 
Montag – Freitag vor dem Wochenende, 
ausschließlich unter der Telefonnummer 425300 
[Sollten	Sie	uns	telefonisch	nicht	erreichen,	wählen	Sie	bitte	unsere	
Telefonnummer	mit	Vorwahl:	07665	425300] 
Zu den Gottesdienstfeiern, die keine Uhrzeit aufweisen (---), kann 
man sich aufgrund von begrenzter Teilnehmeranzahl nicht anmel-
den! 
Vielen Dank für Ihr Verständnis! 
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INFORMATIONEN AUS UNSERER KIRCHENGEMEINDE 
WERKTAGSGOTTESDIENST AM DIENSTAG IN BÖTZINGEN 
Eine Anmeldung zum Werktags Gottesdienst ist notwendig. Anmel-
dungen nimmt Frau Mürtz, Tel. 07663/2482, gerne entgegen. 

EINLADUNG PATROZINIUM 
Am Samstag, dem 24. Juli, findet um 18:30 Uhr unser diesjähriges 
Patrozinium als
Open air Gottesdienst auf der Pfarrwiese vor der Kirche statt. 
Musikalisch wird der Gottesdienst vom Spontan-Chor „Weltgebets-
tag der Frauen“ unter der Leitung von Christine Märtin mitgestaltet. 
Wir hoffen auf schönes Wetter, sodass viele am Gottesdienst teilneh-
men können. Bei schlechtem Wetter erfolgt der Einlass in die Kirche 
nach Reihenfolge der Anmeldungen. Gemeindeteam	Bötzingen 
 

GoUmBoEi – Sommerlager (9. – 15. August) 
Herzliche Einladung an alle Kinder und Jugend-
lichen ab der 3. Klasse zum siebentägigen Som-
merlager der Ministranten von GoUmBoEi (Got-
tenheim, Umkirch, Bötzingen und Eichstetten) 
vom 9. bis 15. August. Unser Motto lautet diesen 
Sommer: Zeitreise. Weitere Infos findest du auf 
der Internetseite www.kath-margot.de unter 
Gruppen -> Jugend -> Ministranten GoUmBoEi. 

Sollte das Sommerlager nicht stattfinden können, werden wir zur glei-
chen Zeit vor Ort ein Ersatzprogramm bestehend aus einzelnen Aktio-
nen anbieten, falls das möglich ist. Bei weiteren Fragen reicht eine E-Mail 
an: ministranten.goumboei@kath-margot.de 
 
 

Wohnungssuche- Sachausschuss Caritas bittet um Ihre Unter-
stützung 
Der Sachausschuss Caritas der Kirchengemeinde March-Gottenheim 
sucht für eine alleinerziehende Mutter mit Tochter im Grundschul-
alter aufgrund Eigenbedarfskündigung eine 2-Zimmer-Wohnung in 
der March oder den umliegenden Gemeinden, möglichst mit Anbin-
dung an den Öffentlichen Nahverkehr. Kontaktaufnahme gerne über 
den Caritasverband Breisgau-Hochschwarzwald, Frau Osten-Sacken 
Tel.. 0761 8965445 
 
Für den Sachausschuss Caritas Rita Fürderer 

 

Freitag, 23.07.2021  
17:00 Uhr Teenkreis  
19:00 Uhr Die JUGEND  
     
Sonntag, 25.07.2021  
10:30 Uhr Freiluftgottesdienst  
  bei schlechtem Wetter 
 Online-Gottesdienst 
 www.chrischona-eichstetten.de  

Montag, 26.07.2021  
17:45 bis 
19:15 Uhr Mädchenjungschar  
     
Dienstag, 27.07.2021  
17:30 bis 
19:00 Uhr Kärlijungschar  
     
Mittwoch, 28.07.2021  
16:45 bis 
18:00 Uhr Kindertreff  
     
Sonntag, 01.08.2021  
10:30 Freiluftgottesdienst  
  bei schlechtem Wetter 
Online-Gottesdienst  
  www.chrischona-eichstetten.de  

Evangelische Gemeinschaft Eichstetten e.V., Altweg 43 
Gemeindeleiter: Bernd Jenne, 
Pastor: Carlos Chala, Tel. 4709 
Im Internet sind wir unter www.chrischona-eichstetten.de zu finden! 
 
 

Evangelisch-Freikirchliche
Gemeinde
Marienstraße 15

Aktuell 
finden Gottesdienste unter Berücksichtigung von Schutz- und Hygi-
enekonzepten statt. Gäste bitten wir, sich vorher anzumelden! 
Weitere Informationen Sie unter 
www.efg-eichstetten.de 
 
Sie brauchen ein Gespräch, eine Ermuti-
gung, jemand der mit Ihnen betet ...? 
Nehmen Sie mit uns Kontakt auf:  
fuer-sorge-telefon@web.de  
Gerne beantworten wir Ihre E-Mail oder 
rufen Sie zurück. 
 
 

SCHULNACHRICHTEN

Offene Ganztagsbetreuung an der  
Adolf-Gänshirt-Schule 
Trotz der Corona-Pandemie konnten unsere Schüler auch in diesem 
Schuljahr wieder eine offene Ganztagsbetreuung nutzen, nur unter-
brochen von einigen Phasen der Schulschließung und des Fernler-
nens. 

„Durchforsche mich, o Gott, und sieh mir 
ins Herz, 
prüfe meine Gedanken und Gefühle! 
Sieh, ob ich in Gefahr bin, dir untreu zu 
werden, und wenn ja: 
Hol mich zurück auf den Weg, den du 
uns für immer gewiesen hast!“ 
 
 Die Bibel: Psalm 139,23+24 
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Ein herzliches Dankeschön geht an Frau Baumer, Frau Berger, Frau 
Bollin, Frau Danzeisen, Herrn Fuß, Frau Güdemann, Frau Hiß, 
Herrn Knorr, Frau Krah, Frau Krasniqi, Frau Maier Tolic, Frau Mar-
ton, Herrn Pawollek, Frau Piekert, Frau Rinklin, Herrn Schill und 
Frau Staiblin, die sich im Lauf dieses Schuljahrs nicht nur engagiert 
und empathisch um die Betreuung der Kinder gekümmert haben, 
sondern sich auch auf immer wieder neue Corona-Vorschriften ein-
stellen mussten und darüber hinaus mit großer Flexibilität und Zu-
verlässigkeit die Notbetreuung gestemmt haben. 
 
Vielen Dank auch an die Verantwortlichen der Gemeinde, der Bür-
gergemeinschaft 
und an das Lehrerkollegium für die Kooperation. 
 
Im kommenden Schuljahr werden wir die offene Ganztagsbetreu-
ung fortsetzen und freuen uns über den großen Zuspruch für dieses 
Angebot. 
 
R. Gnadt 
 
 

NACHRICHTEN 
DER VEREINE

Chorkonzert des John Sheppard Ensembles aus 
Freiburg am 25. Juli 2021 
Der Chor gastiert im Rahmen von drei Konzerten am Sonntag, den 
25. Juli um 17.00 Uhr auf dem Brunnenhof . 
Im Anschluss wird es einen kleinen Umtrunk geben. Der Erlös kommt 
dem Akkordeonclub Eichstetten zu Gute. 
Karten gibt es im Vorverkauf unter Reservix. 
  
 

Hauptstraße 32  
Telefon: 07663-948686 
Fax:  07663-912113 
E-Mail:  info@buergergemeinschaft-eichstetten.de 
 
Bürgerbüro im Schwanenhof 
Kostenlose Beratung & Vermittlung von Hilfen 
für Menschen mit Unterstützungsbedarf  
Öffnungszeiten 
Montag bis Freitag:   9:00 bis 12:00 Uhr 
Montagabend:  16:30 bis 18:00 Uhr 
 
(Aufgrund der Corona Pandemie bitten wir darum, 
nur in dringenden Fällen persönlich vorzusprechen. 
Wir sind gerne telefonisch und per E-Mail für Sie da.) 
 

Wir brauchen Unterstützung in der Kindergarten Mensa 
 
Für eine langjährige Mitarbeiterin, die in den wohlverdienten 
Ruhestand geht, suchen wir eine/n Nachfolger/in. 
Die Arbeitszeit in der Kindergarten Mensa ist von 11:00 bis 
14:30 Uhr, 3x wöchentlich. 

Zu den Aufgaben gehören: 
- Tische eindecken 
- Essen in Schüsseln verteilen 
- Tische abräumen 
- Geschirr versorgen 
 
Ca. 70 Kinder bekommen im Kindergarten ihr Mittagessen in 
mehreren Gruppen. 
Die MitarbeiterInnen der Bürgergemeinschaft decken die Tische 
ein und 
verteilen das (vom Catering gelieferte Essen) in Schüssen. 
Anschließend werden die Tische abgeräumt und das Geschirr 
wird wieder versorgt. 
Um einen reibungslosen Ablauf zu gewährleisten werden die 
Aufgaben jeweils zu zweit verrichtet. 
 
Es erwartet Sie ein angenehmes Arbeitsumfeld und freundliche 
Kolleginnen. 
Wir bieten eine gründliche Einarbeitung und Anleitung.  
 
Auf Ihren Anruf / Bewerbung freuen wir uns: 
 
Bürgergemeinschaft Eichstetten e.V., 
Bürgerbüro im Schwanenhof, 
Hauptstraße 32 
79356 Eichstetten 
info@buergergemeinschaft-eichstetten.de Tel.: 07663-948686 
 

Wir brauchen Verstärkung in der Kernzeitbetreuung 
 
Für die Betreuung, Begleitung und Essensverteilung der Grund-
schulkinder, suchen wir Verstärkung. 
Die Arbeitszeit ist an 1 bis 5 Tagen / Woche 
jeweils von 12:00 bis 14:30 Uhr. 
Für eine gute Einarbeitung wird gesorgt. 
 
Auf Ihren Anruf / Bewerbung freuen wir uns: 
 
Bürgergemeinschaft Eichstetten e.V., 
Bürgerbüro im Schwanenhof, 
Hauptstraße 32 
79356 Eichstetten 
info@buergergemeinschaft-eichstetten.de 
Tel.: 07663-948686 
 
 

Die Papiersammlung 
des DRK-Ortsvereins sowie der Bläserjugend findet am Samstag, 24. 
Juli statt. 
 
 

Generalversammlung 2021 
Hinweis: geänderter Veranstaltungsort! 
Liebe Vereinsmitglieder und Freunde des 
Musikvereins Eichstetten e.V., 
liebe Eichstetterinnen und Eichstetter, 
zu unserer diesjährigen Generalversammlung am Freitag, den 23. 
Juli 2021 um 20:00 Uhr im evangelischen Gemeindehaus Eichs-
tetten laden wir recht herzlich ein. 
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Tagesordnung:  
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totenehrung
3. Tätigkeitsberichte
4. Rechenschaftsberichte
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung des Gesamtvorstandes
7. Wahlen
8. Ehrungen
9. Vorschau 2021
10. Wünsche, Anträge, Verschiedenes
11. Schlussworte
 
Bitte denken Sie daran, dass Wünsche und Anträge bis zum 
09.07.2021 schriftlich bei der Vorsitzenden Kathrin Löffel, Sonnenstr. 
8, 79356 Eichstetten einzureichen sind. 
 
Die Generalversammlung des Musikvereins sowie der Bläserjugend 
werden parallel verlaufen. Herzliche Einladung auch an Euch – liebe 
Jungmusikerinnen und Jungmusiker – und Eure Eltern! 
 
Die Versammlung findet unter den aktuell geltenden Corona-Vor-
gaben statt. 
 
Wir freuen uns darauf, alle Mitglieder zur Jahreshauptversammlung 
endlich wieder persönlich begrüßen zu dürfen! 
 
Kathrin Löffel, Tanja Meier, Patrick Rinklin 
Vorsitzende 
Musikverein Eichstetten e.V. 
 
 

Musikverein Eichstetten 

 

 
 
 
 

25.07.2021 / 29.08.2021 
 

ab 13 Uhr 
 

Weingut Köbelin 
 

 
 

Vorbereitungsbeginn der Herren 
Die Vorbereitung der Herren auf die Saison 2021/2022 ist gestartet, 
folgende Vorbereitungsspiele sind terminiert: 

Vorschau 
Sonntag 25.07.2021 
12:30 Uhr SC Eichstetten II - TV Köndringen II 
15:00 Uhr SC Eichstetten I - FC Sexau I (Rothaus Bezirkspokal 
Qualifikation) 
 
Sonntag 01.08.2021 
11:30 Uhr SC Eichstetten I - VFR Hausen II 
13:30 Uhr SC Eichstetten II - SC Holzhausen II  
 
Der komplette Vorbereitungsplan kann auf unserer Homepage an-
geschaut werden und er steht auch zum Download bereit! 
 
Kurzfristige Spielverlegungen oder Spielabsagen werden auf 
unsrer Homepage (www.sc-eichstetten.de) bekanntgegeben. 
 
Ergebnisse  
SV Burkheim I - SC Eichstetten I  2:0 
FV Nimburg I - SC Eichstetten I  3:1 
Torschütze: Domenik Lehmann 
SV Gottenheim II - SC Eichstetten II  6:4 
Torschützen: 3x Aytunc Gümüssuyu, Jonas Schill 
 
Luca-App auf dem Sportplatz 
Liebe Besucher/Innen unserer Sportanlage, zur Kontaktnachverfol-
gung verwenden wir ab SOFORT die Registrierung über die Luca-
App. Bei Betreten des Sportgeländes bitten wir Sie deshalb, den am 
Eingang ausgehängten QR-Code mit Ihrer Luca-App zu scannen. Der 
Check-in erfolgt dann automatisch. Nach Verlassen des Geländes 
einfach über die App auschecken und fertig. Wir werben sehr für 
die kostenlose Luca-App, da künftig papierlos und schnell auf dem 
Gelände eingecheckt werden kann. Es wird auch weiterhin möglich 
sein mit den ausgefüllten Formularen aus Papier unser Sportgelände 
zu besuchen. 
Wir bedanken uns für Eure Unterstützung! 
 
Pro Kick Talentfußballschule wieder in Eichstetten 
Vom 16. bis 20. August.2021 findet das Camp wieder in Eichstetten 
statt. 
NEU: Eine Ganztagesbetreuung (08.30-16.00 Uhr) ist online zu 
buchbar. 
Interessierte Kinder können auf der Homepage der Pro Kick Fußball-
schule angemeldet werden. Weitere Termine für Camps sowie das 
Anmeldungsformular auf www.prokick-fussballschule.de 
Die Hygienevorschriften werden eingehalten!!!!! 
Es sind noch Plätze frei 
 
Mädels - Wir suchen Euch zur Verstärkung! 
Du hast Spaß dich draußen zu bewegen. Du fühlst dich wohl in ei-
ner starken Gemeinschaft. Du magst auch den Wettkampfgedanken. 
Dann haben wir genau das Richtige für Dich. Komm zu uns und spie-
le Fußball. 
Wir bieten Dir sehr viel Spaß und Bewegung, zusammen mit anderen 
fußballbegeisterten Mädchen und Jungs. Kompetente Trainerinnen 
und Trainer freuen sich, dir das Fußball spielen beizubringen. 
Alle Mädchen ab einem Alter von 5 Jahren sind gerne willkommen. 
 
Wenn Du Lust zum Fußball spielen hast oder einfach mal rein-
schnuppern willst, melde Dich bei Melanie Schröter – Tel. Nr. 0151/ 
23255744 oder E-Mail mel_schroeter@yahoo.de 
 
Einladung zur Mitgliederversammlung 
Die Mitgliederversammlung des Sport-Club Eichstetten e.V. findet 
am heutigen Freitag, den 23.07.2021 um 20 Uhr in der Eichstetter 
Festhalle statt. 
Hierzu laden wir alle Vereinsmitglieder und Vereinsinteressierten 
recht herzlich ein. 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Totenehrung 
3. Einzelberichte 
4. Pause
5. Entlastung 
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6. Neuwahlen 
7. Wünsche und Anträge 
8. Verschiedenes 
 
Jugendgeneralversammlung 
Ebenfalls am heutigen Freitag, den 23.07.2021 um 18:00 Uhr in der 
Eichstetter Festhalle findet die Versammlung der SCE-Jugend statt. 
Auch hierzu wollen wir alle interessierte Eltern, Großeltern und Ju-
gendspieler herzlich einladen. 
Wünsche und Anträge können schriftlich bei Patrick Meier, Bühlstr. 2 
,79353 Bahlingen am Kaiserstuhl eingereicht werden. 
 
Luca-App auch bei der Mitgliederversammlung 
Liebe Besucher/Innen, zur Kontaktnachverfolgung verwenden wir 
ab sofort die Registrierung über die Luca-App. Bei Betreten der Halle 
bitten wir Sie deshalb, den am Eingang ausgehängten QR-Code mit 
Ihrer Luca-App zu scannen. Der Check-in erfolgt dann automatisch. 
Nach Verlassen des Geländes einfach über die App auschecken und 
fertig. Wir werben sehr für die kostenlose Luca-App, da künftig pa-
pierlos und schnell auf dem Gelände eingecheckt werden kann. Es 
wird auch möglich sein mit den ausgefüllten Formularen aus Papier 
unsere Versammlung zu besuchen. 
Wir bedanken uns für Ihre Unterstützung! 
 
Hinweis: 
Die Sitzungen werden für Teilnehmer und Besucher unter Einhal-
tung des Mindestabstandes erfolgen. Entsprechend wird bestuhlt. 
Bis zur Einnahme des Sitzplatzes und beim Verlassen desselbigen ist 
ein Mund-Nasen-Schutz zu tragen. Desinfektionsmittel wird bereit-
gestellt. Wir bitten jedoch die Beteiligten jeweils zu überprüfen, ob 
die Teilnahme im eigenen Interesse vertretbar ist (Zugehörigkeit zu 
einer Risikogruppe etc.). Weiterhin bitten wir darum, dass Sie, wenn 
Sie in Kontakt zu einer mit dem Coronavirus infizierten Person ste-
hen oder standen, wenn seit dem letzten Kontakt noch nicht 14 Tage 
vergangen sind, oder die typischen Symptome einer Infektion mit 
dem Coronavirus, namentlich Geruchs-und Geschmacksstörungen, 
Fieber, Husten sowie Halsschmerzen, aufweisen, NICHT zur Sitzung 
kommen.	
Es wird kein essen und trinken angeboten 
 
 

Sportclub Eichstetten
Abt. Jugend

Ergebnisse 
D3   SC Eichstetten - SV Breisach  8:4
B-Juniorinnen   SC Eichstetten - SG Emmendingen  0:0 
B-Jugend   SG Eichstetten - SG Wittnau  1:4
 
 

Spielbericht Jugendmannschaft  
SC Eichstetten D3 - SV Breisach D3 8:4 (4:1) 
Heute durften wir mit der D3 nach langer Pause endlich mal wie-
der als Mannschaft gegen eine andere Mannschaft antreten. Wie bei 
unserer Mannschaft, waren auch beim Gegner einige Spieler dabei, 
welche noch nicht auf eine Handvoll Spiele zurückschauen konnten. 
Somit war es aber
auch sportlich zunächst einmal eine Partie auf Augenhöhe. Nach an-
fänglichen Unsicherheiten auf beiden Seiten entwickelte sich aber 
recht schnell ein Übergewicht bei den Spielanteilen. Die 2-3 routi-
nierteren Eichstetter Spieler sorgten für Sicherheit und Stabilität und 
bezogen alle SpielerInnen mit ins Spiel ein. Zwangsläufig ergaben 
sich Chancen und dann auch die Tore. Zur Halbzeit konnten wir beim 
Stand von 4:1 mit einem ordentlichen Polster unser Ziel verfolgen 
und allen ausreichend Spielpraxis zu geben. Die Abwehrreihe um 
Kapitän Hendrik Scherzer kam dann aber immer wieder unter Druck 
und Breisach kam bis Mitte der zweiten Hälfte verdient auf ein 4:3 
heran, da die Defensive von uns zu sehr vernachlässigt wurde. Wir 
bekamen das Ruder aber wieder
herumgerissen und spielten dann auch spielerisch zum Teil recht 
schöne Spielzüge nach vorne, so dass das Ergebnis am Ende zwar 

hoch, aber in der Höhe auch verdient so hoch ausfiel. Torschützen 
waren heute Noah 3x,Yannis 2x, Hendrik 1x, Emma 1x und Paul 1x. 
Am Ende können wir Trainer
zufrieden auf das Experiment einer Eichstetter D3- Mannschaft bli-
cken.
Für das Trainerteam, Peter Schöberl 
 

 
 

Finn Hummel holt Bronze bei den Badischen 
Mehrkampfmeisterschaften 
Nach einer nur kurzen Saisonvorberei-
tung konnte sich Finn Hummel vom TV 
Eichstetten vor 3 Wochen mit starken 
Leistungen (u. A. persönliche Bestleis-
tung im Hochsprung mit 1,72m) für die 
Badischen Mehrkampfmeisterschaften 
am vergangenen Samstag in Konstanz 
qualifizieren. Dort konnte er sich noch 
einmal steigern und gewann mit fol-
genden Einzelleistungen im Blockwett-
kampf Sprint/Sprung mit 2.611 Punk-
ten die Bronze Medaille: 
100m 12,19s
80m Hürden 12,55s
Weitsprung 5,32m
Hochsprung 1,66m
Speerwurf 23,56m 
Am kommenden Sonntag wird Finn bei den Badischen Einzelmeis-
terschaften in Lörrach an den Start gehen. Wir wünschen viel Erfolg! 
 
 

INFORMATIONEN AUS DEN 
NACHBARGEMEINDEN

Informationen von der Beratungsstelle  
für ältere Menschen und Angehörige  
zum Familien-Pflegezeitgesetz. 
Einen nahen Angehörigen zu pflegen ist selbstverständlich und 
die Pflegenden reduzieren häufig ihre Arbeitszeit dafür oder geben 
den Beruf ganz auf. (Als nahe Angehörige gelten: Großeltern, Eltern, 
Schwiegereltern, Stiefeltern. Ehe- und Lebenspartner, Partner ehe- 
oder lebenspartnerschaftsähnlicher Gemeinschaften, Geschwister, 
Schwägerinnen/Schwäger. Kinder, Adoptiv- oder Pflegekinder (auch 
des Ehe- oder Lebenspartners), Schwiegersohn oder -tochter, En-
kelkinder) Der Gesetzgeber hat hierfür im Familie-Pflegezeitgesetz 
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seit 2015 drei Möglichkeiten geschaffen, Familie und Beruf besser zu 
vereinbaren.: Das Pflegeunterstützungsgeld, die Pflegezeit und die 
Familien-Pflegezeit. 

Beim Pflegeunterstützungsgeld können Beschäftige bis zu zehn 
Arbeitstage für die Organisation der Pflege von Angehörigen frei 
nehmen und erhalten dafür Lohnersatzleistungen, die von der Pfle-
gekasse der pflegebedürftigen Person übernommen werden. Eine 
Bescheinigung vom Arzt ist dem Arbeitgeber und der Krankenkasse 
vorzulegen. 
Die Pflegezeit kann bis zu einer Dauer von 6 Monaten in Anspruch 
genommen werden. Man kann sich teilweise oder ganz von der Ar-
beitstätigkeit freistellen lassen und ein zinsloses Darlehen in dieser 
Zeit in Anspruch nehmen und den Einkommensverlust aufzufan-
gen. Diese Regelung gilt auch für die Begleitung in der letzten Le-
bensphase in einem Hospiz. 
Bei der Familienpflegezeit kann man eine Reduzierung auf 15 Wo-
chenstunden für 24 Monate in Anspruch nehmen. Auch hier kann 
ein zinsloses Darlehen in Anspruch genommen werden. Dieses kann 
beim Bundesamt für Familie und zivilgesellschaftliche Aufgaben 
(BAFzA) beantragt werden. 
Weitere Leistungen sind ab Pflegegrad 2 der Einbezug in den Ver-
sicherungsschutz der gesetzlichen Unfallversicherung. Die Meldung 
erfolgt über die Pflegekasse der pflegebedürftigen Person bzw. de-
ren privates Versicherungsunternehmen. Ferner übernimmt die Pfle-
gekasse bei vollständiger Freistellung vom Beschäftigungsverhältnis, 
oder Reduzierung der Arbeitszeit auf ein Niveau einer geringfügigen 
Beschäftigung Zuschüsse zur Kranken- und Pflegeversicherung. Ein 
Antrag bei der Pflegekasse muss erfolgen. Zudem werden von der 
Pflegekasse Rentenversicherungsbeiträge gezahlt. Die Höhe der Bei-
träge richtet sich dabei nach dem Pflegegrad sowie der bezogenen 
Leistungsart (nur Pflegegeldbezug, Bezug der Kombinationsleistung 
oder voller Bezug der ambulanten Pflegesachleistungen). Vorausset-
zung ist, dass die Pflegeperson eine oder mehrere pflegebedürftige 
Personen der Pflegegrade 2 bis 5 mindestens zehn Stunden in der 
Woche, verteilt auf regelmäßig mindestens zwei Tage in der Woche, 
pflegt und nicht mehr als 30 Stunden wöchentlich erwerbstätig ist. 
Der Anspruch auf Freistellung gilt nicht gegenüber Arbeitgebern mit 
in der Regel 15 oder weniger Beschäftigten. Das Bundesministerium 
für Gesundheit bietet auf seiner Homepage sehr gute Informatio-
nen, sowie einen sogenannten „Digitalen Pflege-Leistungshelfer“ 
an, mit dem sich Angehörige einen Überblick über die Leistungen 
verschaffen können. 
https://www.bundesgesundheitsministerium.de/themen/pflege 

Der Ablauf für die Beantragung der Pflegezeit, Familienpflegezeit 
oder Pflegeunterstützungsgeld kann nachgelesen werden unter: 
www.wege-zur-pflege.de 

Beratung rund um den Themenkreis des Älterwerdens erhalten Sie 
kostenfrei und in einem persönlichen oder telefonischen Beratungs-

gespräch bei der Beratungsstelle für ältere Menschen und pflegende 
Angehörige: 
Renate Brender   07663- 9148835 
Christiane Gehring  07667-904899 
www.beratung-senioren.de

 

Kompaktseminar Naturgarten Kaiserstuhl am 
Fr. 6.8.21 von 14-19 Uhr in Achkarren 
Dieses Seminar der Kaiserstühler Gästeführer e.V. in Kooperation mit 
der Naturgarten Kaiserstuhl GmbH liefert in komprimierter Form In-
formationen und Wissenswertes rund um die Themen Entstehung 
und Entwicklung des Kaiserstuhls und Tunibergs, naturkundliche 
Besonderheiten, Veränderung der Landnutzung über die Jahrhun-
derte, Bedeutung des Wein- und Obstbaus für die Region sowie der 
Stellenwert des Tourismus und die Aktivitäten der Regionalgesell-
schaft für die Region. 
Ort: Bürgersaal Achkarren, Im Kleegärtle 2, 79235 Vogtsburg-Achkar-
ren 
Anmeldung bei info@kaiserstuehler-gaestefuehrer.de, Kostenbei-
trag 30 €, am Seminartag zu entrichten Bitte beachten Sie die am 6. 
August geltenden Corona-Regeln. 
 

 

 
   
Sommerprogramm 
 
Kommen Sie mit und entdecken Sie die besondere Flora und Fauna. Das aktuelle Programm können 
Sie unter www.naturzentrum-kaiserstuhl.de nachlesen/ausdrucken. Zu den Exkursionen ist eine 
Anmeldung erforderlich. Bitte denken Sie an gutes Schuhwerk, Wasser und Sonnenschutz.  
 
Besuchen Sie uns in unseren Ausstellungsräumen, holen Sie sich Tipps und Informationen oder 
lassen Sie sich von uns ganz persönlich beraten. Wir zeigen aktuell eine Fotoausstellung „Faszination 
Naturfotografie“ mit Fotos von Vögeln rund um den Kaiserstuhl von Hannes Bonzheim.  
 
Samstag, 17.7., 10-13.30 Uhr 
Wetterschnecken mit Fernsicht   
Entdecken Sie die Tier- und Pflanzenvielfalt auf der kaiserlichen Wandertour über die Schelinger 
Viehweide ins Hessental zum Schneckenberg mit Panoramablick (6,5 km). Kiechlinsbergen, P 
Edelberghütte, Zubringerdienst vom Bahnhof, Klaus Hesslenberg, 7 €. Anmeldung hier unter TEL 
07642 921010 
 
Sonntag, 18.7., 9-11.30 Uhr 
Vogelwelt am Belschberg 
Entdecken Sie gemeinsam mit einem jungen, ambitionierten Ornithologen Bienenfresser, 
Schwarzkehlchen, Wiedehopf, Zaunammer und vieles mehr. Wasenweiler, P Bahnhof, Hannes 
Bonzheim, 7 €. Bitte Fernglas mitbringen.  Anmeldung unter info@naturzentrum-kaiserstuhl.de 
 
Sonntag, 18.7., 16-18 Uhr 
Kulturpflanzen und ihre Bestäuber - warum sind Insekten unentbehrlich? 
Im sommerlichen Samengarten mit seiner bunten Vielfalt an Kulturpflanzen sind Bienen, Fliegen und 
Käfer "bei der Arbeit“. Hier können Sie deren Vorlieben für bestimmte Blüten beobachten. 
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Erleben Sie die faszinierende Natur auf Exkursionen rund um den Kaiserstuhl, den Tuniberg und die March und besuchen Sie die Ausstellungen im 
Naturzentrum Kaiserstuhl in Ihringen. Das aktuelle Programm können Sie unter www.naturzentrum-kaiserstuhl.de nachlesen bzw. herunterladen. 
Zu den Veranstaltungen ist eine Anmeldung erforderlich. Bitte wenden Sie sich direkt an das Naturzentrum: Birgit Sütterlin, Mo + Do (10 - 12 Uhr), 
TEL 07668 710880 oder Email info@naturzentrum-kaiserstuhl. Kinder bis zwölf Jahre nehmen kostenfrei teil. Bitte denken Sie an festes Schuhwerk, 
Wasser, Sonnenschutz ... Bitte beachten Sie die Regeln in den Naturschutzgebieten. 
 
 
Termine Thema Beschreibung Treffpunkt Referent*in Kosten Zeichen 
Sonntag, 
25.7.,  
10-12 Uhr 

Biologische Vielfalt in 
den Lösswänden bei 
Endingen 

Was haben Blumen, Bienenfresser 
und Wildbienen miteinander zu tun? 

Endingen, P bei Stadthalle / 
Gasthaus Schützen 

Hannelore Heim 7 € 
 

ÖPNV 
Familie 
Fernglas 

Sonntag, 
25.7., 
10-12 Uhr 

Artenvielfalt im Biotop 
Weinberg 

Mit der Winzerfamilie streifen wir durch 
dieses summende Biotop und erfahren 
mehr von einer artenfördernden 
Bewirtschaftung - danach Weinprobe 
mit neuen Rebsorten.  

Bahlingen, Rathaus Infosäule, 
Webergässle 

Familie Kiefer 10 € inkl. Wein ÖPNV 
Wein 

Sa + So, 
31.7./1.8., 
ganztags 

Workshop: 
Natur im Kaiserstuhl 
erleben und 
fotografieren 

Wir erkunden die vielfältige Fauna und 
Flora im Frühling und halten sie 
fotografisch fest. Das Vorwissen wird 
in Seminareinheiten vertieft und in der 
freien Natur erprobt. Für Einsteiger 
wird ein kleiner Vorkurs angeboten. 

Ihringen, Naturzentrum 
Kaiserstuhl + Stationen in der 
Natur 
Gruppe: max. 8 Personen 

Sebastian 
Schröder-Esch 

Infos/ 
Anmeldung: 
www.fotospazi
ergang.net 

 

 

Programm Juli 2021 – Stand: 19.07.2021
Erleben Sie die faszinierende Natur auf Exkursionen rund um den Kaiserstuhl, den Tuniberg und die March und besuchen Sie die 
Ausstellungen im Naturzentrum Kaiserstuhl in Ihringen. Das aktuelle Programm können Sie unter www.naturzentrum-kaiser-
stuhl.de nachlesen bzw. herunterladen.
Zu den Veranstaltungen ist eine Anmeldung erforderlich. Bitte wenden Sie sich direkt an das Naturzentrum: Birgit Sütterlin, Mo 
+ Do (10 - 12 Uhr), TEL 07668 710880 oder Email info@naturzentrum-kaiserstuhl. Kinder bis zwölf Jahre nehmen kostenfrei teil. 

Bitte denken Sie an festes Schuhwerk, Wasser, Sonnenschutz ... Bitte beachten Sie die Regeln in den Naturschutzgebieten

Kinder im Blick
Ein Kurs für Eltern in Trennung

Kinder im Blick
…unterstützt Eltern dabei, ihre Kinder trotz Trennung gut im 
Blick zu behalten und ihnen bei der Bewältigung dieses Über-
gangs zu helfen.
Der Kurs ist ein Angebot für getrennte Eltern (es kann jeweils 
nur ein Elternteil pro Gruppe teilnehmen).

Termine 2021 Mittwoch: 18.00 – 21.00 Uhr
22.09.,29.09.,12.10.,06.10.,13.10.,20.10. und 10.11.2021
Kursleitung: Ulli Nöthen u. Stephan Vögele
Kosten: Die Teilnahme ist kostenfrei, da die anfallende Kursge-
bühr auf Antrag über das Landesprogramm „Stärke plus“ abge-
rechnet wird.
Kosten für Kursmaterialien und Pausensnack: 20 €.
Ort: Psychologische Beratungsstelle für Eltern, Kinder u. Ju-
gendliche, Caritasverband Breisgau-Hochschwarzwald, Alo-
is-Eckert-Straße 6, 79111 Freiburg

Anmeldung und nähere Informationen: 
www.caritas-breisgau-hochschwarzwald.de
oder Tel. 0761 8965-461

 
Kinder im Blick       

Ein Kurs für Eltern in Trennung    
 
Kinder im Blick 
…unterstützt Eltern dabei, ihre Kinder trotz Trennung gut im Blick zu behalten und ihnen bei der 
Bewältigung dieses Übergangs zu helfen.  
 
Der Kurs ist ein Angebot für getrennte Eltern (es kann jeweils nur ein Elternteil pro Gruppe 
teilnehmen). 
 
Termine 2021 Mittwoch: 18.00 – 21.00 Uhr 
22.09.,29.09.,12.10.,06.10.,13.10.,20.10. und 10.11.2021 
 
Kursleitung: Ulli Nöthen u. Stephan Vögele 
  
Kosten: Die Teilnahme ist kostenfrei, da die anfallende Kursgebühr auf Antrag über das 
Landesprogramm „Stärke plus“ abgerechnet wird. 
Kosten für Kursmaterialien und Pausensnack: 20 €. 
 
Ort: Psychologische Beratungsstelle für Eltern, Kinder u. Jugendliche, Caritasverband Breisgau-
Hochschwarzwald,  Alois-Eckert-Straße 6, 79111 Freiburg  
 
Anmeldung und nähere Informationen: www.caritas-breisgau-hochschwarzwald.de 
oder Tel. 0761 8965-461 
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Landratsamt Breisgau-Hochschwarzwald

Salutwaffen, Dekorationswaffen, Pfeilabschuss-
geräte und große Magazine müssen bis zum 1. 
September angemeldet oder bei der Waffenbe-
hörde abgegeben werden 
Änderungen des Waffengesetzes aus dem vergangenen Jahr 
treten nun endgültig in Kraft 
Salut- und Dekorationswaffen, Pfeilabschussgeräte und Magazine 
für Langwaffen mit einer Kapazität von mehr als zehn Schuss und 
für Kurzwaffen von mehr als 20 Schuss gelten künftig als verbotene 
Gegenstände. Dies regeln die Änderungen des Waffengesetzes aus 
dem vergangenen Jahr. Die Frist zur Anmeldung von Salutwaffen 
und verbotener Magazine endet zum 1. September 2021. 
 
Personen, die „große“ Magazine vor dem 13.06.2017 erworben ha-
ben, dürfen diese nur behalten, wenn sie den Besitz bei der Waffen-
behörde anzeigen. Waffenbesitzer, die zwischen dem 13.06.2017 
und dem 01.09.2020 ein solches Magazin erworben haben, müssen 
für den weiteren Besitz einen Antrag beim Bundeskriminalamt stel-
len. Alternativ können die Gegenstände bei der Waffenbehörde ab-
gegeben werden. 
 
Salutwaffen sind künftig ihren Ursprungswaffen rechtlich weitest-
gehend gleichgestellt. Ihre Besitzer müssen daher ebenfalls eine Er-
laubnis beantragen und ein entsprechendes Bedürfnis zur Nutzung 
nachweisen. Alternativ kann die Salutwaffe einem Berechtigten 
überlassen oder nach vorheriger Terminvereinbarung bei der Waf-
fenbehörde abgegeben werden. 
 
Unbrauchbar gemachte Schusswaffen, die zu Dekorationszwecken 
genutzt werden, sind der Waffenbehörde anzuzeigen, sobald sie 
überlassen, erworben oder vernichtet werden. Besitzer von Dekora-
tionswaffen, die bis zum 27.06.2018 unbrauchbar gemacht wurden, 
genießen eine Besitzstandswahrung und müssen nichts veranlassen. 
 

Für Pfeilabschussgeräte, bei denen die Antriebsenergie nicht 
wie etwa bei einem Bogen oder einer Armbrust durch Muskel-
kraft erzeugt wird, sondern von einer anderen Energiequelle 
wie beispielsweise Druckluft oder Druckgas kommt, gilt ab dem 
1. September ebenfalls eine Erlaubnispflicht. Andernfalls müs-
sen auch diese bei einem Berechtigten oder der Waffenbehörde 
abgeben werden. 
 
Weitere Informationen und entsprechende Formulare für die 
Anzeige der Magazine und Dekorationswaffen sowie für die An-
meldung der Salutwaffen und von Pfeilabschussgeräte sind bei 
der Waffenbehörde des Landratsamtes Breisgau-Hochschwarz-
wald unter der E-Mail-Adresse ordnungsrecht@lkbh.de erhält-
lich. 
 
Für Personen, die ihren Wohnsitz in den Gemeinden Auggen, 
Badenweiler, Buggingen, Müllheim und Sulzburg haben, ist die 
Waf-fenbehörde des Gemeindeverwaltungsverbandes Müll-
heim-Badenweiler zuständig. Die E-Mail-Adresse lautet waffen-
behoer-de@muellheim.de. 
 
 
Deutsche Rentenversicherung Baden-Württemberg 

Versand der Bescheide zum  
Grundrentenzuschlag hat begonnen 
Der Versand der ersten Rentenbescheide mit Aussagen zum Grund-
rentenzuschlag hat begonnen. Versandt werden die Bescheide 
schrittweise zuerst an sogenannte Neurentnerinnen und Neurent-
ner. Hierauf weist die Deutsche Rentenversicherung hin. Niemand 
muss sich also bei der Rentenversicherung melden und einen Antrag 
stellen, um den Zuschlag zu erhalten.
Den Grundrentenzuschlag soll künftig erhalten, wer viele Jahre gear-
beitet und dabei unterdurchschnittlich verdient hat. Die Grundrente 
ist keine eigenständige Leistung, sondern ein Plus zur bestehenden 
Rente. Die Deutsche Rentenversicherung ermittelt automatisch, ob 
die Voraussetzungen für die Zahlung des Zuschlags erfüllt sind. Die 
Beträge, auf die ab Januar 2021 ein Anspruch besteht, werden nach-
gezahlt.
Weitere Informationen, eine Broschüre, Fallbeispiele sowie einen 
Frage- und Antwortkatalog finden Interessierte im Internet unter 
www.deutsche-rentenversicherung.de/grundrente.

Ende des 

redaktionellen 

Teils



Hast Du Öl im Blut?

Wir suchen ab sofort einen

KFZ-Mechatroniker/Mechaniker 
(m/w/d) in Vollzeit

Was Dich erwartet?

-Abwechslung in einem modernen Umfeld, interessante Fort-

bildungsmöglichkeit, leistungsgerechte Entlohnung und ein

angenehmes Arbeitsklima

Was muss ich mitbringen?

- eine abgeschlossene Berufsausbildung, Teamfähigkeit
und Zuverlässigkeit

Neugierig? Dann freuen wir uns auf  Deine Bewerbung.

Auto-Reparatur-Center  •  Alexander Graner
Auf der Haid 11  •  79235 Vogtsburg-Achkarren

Telefon 0 76 62 / 9 40 44 • alex.graner@t-online.de

Keller-Wohnung in Eichstetten
zu vermieten, ca. 45 qm, Pelletheizung, 

ab 16.09.2021 frei.

Anfragen Handy: 0176 - 87 93 76 01 

Bertold
Ackermann
Müllermeister

† 5.7.2021

Eichstetten,
im Juli 2021

Danksagung
Ein herzliches Dankeschön
- Herrn Pfarrer Karlheinz Rinklin für die würdevolle 
Gestaltung der Trauerfeier

- Herrn Helmut Strohm für den persönlichen Nachruf
- Dr. Patzelt für die jahrelange Betreuung
- Frau Kiechle für die Begleitung seitens der 
Hospizgruppe

- dem Musikverein für die musikalische Umrahmung
der Trauerfeier

- dem Bestattungsunternehmen Zimmerlin für die 
begleitende Hilfe

- und allen, die ihn mit uns auf seinem letzten Weg 
begleitet haben.

Liane Jahn
Ursula Schüler
Susanne Catanzaro
mit Familien

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner, gerne würden wir an der kulturellen
Vielfalt Ihrer Gemeinde mitwirken und suchen aus diesem Grund 

ein Haus bzw. ein Baugrundstück für ein EFH/DHH? 
Wir, ein bodenständiges Ehepaar (45 und 50 J.) mit Kaiserstühler Wurzeln, 

favorisieren den Bau eines Hauses unter  Nachhaltigkeitsaspekten.
Wir freuen uns auf Ihren Anruf unter 0174 / 841 98 10 

oder Ihre Email an BauenmitHolz2020@gmx.de 

Seniorenwohnung 
in Bötzingen zu vermieten! 

Wir vermieten ab 01.08.2021 in Bötzingen am Rand des
Kaiserstuhls eine sehr schön geschnittene 

3-Zimmer-Wohnung mit ca. 81 m². 
Die Wohnung befindet sich im Obergeschoss unseres 

Seniorenpflegeheims und verfügt über eine Dachterrasse
mit herrlichem Ausblick. Sie bietet eine gehobene 
Ausstattung, ist seniorengerecht und barrierefrei.

Ihre Ansprechpartnerin: 
Frau Frank, Tel. 0 76 63 / 91 49 78-0

carmen.frank@stadtmission-freiburg.de 



SÜDBAU • Telefon 07681 - 20 92 886 
info@suedbau-freiburg.de

Wir suchen zum Sofortkauf:
Baugrundstück, Einfamilienhaus, Doppelhaus,
Reihenhaus, Mehrfamilienhaus oder Eigentumswohnung

Der LEISELHEIMERHOF
freut sich auf Ihren Besuch, offen Mi. u. Do. ab 17.00 Uhr, 

Fr. - So. ab 12.00 Uhr und ab 17.00 Uhr

Gutbürgerliche Küche 

Immer wieder sonntags Großes Frühstücksbuffet
Fam. Frey und Güthlin

Tel. 07642 92 89 20 

ZAHNARZTPRAXIS DR. ZIEBOLD
WIR MACHEN URLAUB 

VOM 02.08.2021 BIS 20.08.2021

AUSBILDUNGSPLATZ ZFA 
SOWIE STELLE FÜR REZEPTIONSKRAFT

MIT GUTEN ABRECHNUNGSKENNTNISSEN FREI

BRUCKMATTEN 29 A   • 79356 EICHSTETTEN
TEL. 07663 9133160 • WWW.DR-ZIEBOLD.DE



Für uns selbst sowie für unsere Kunden:
Kostenlose Bewertung vor Ort.

Telefon 07642/92024-0
www.leonhardt-immobilien.com

Sie verkaufen
• Ihr Haus    • Ihre Wohnung    • Ihr Grundstück

Wir suchen Ihre Immobilie!

Über 25 Jahre

Hausgeräte-Kundendienst
Telefon 0 76 65 / 93 90 18 7 - Fax 93 90 18 9

Günstiger Stundensatz, Fahrauslagen nur 8,00 e

Verkauf - Beratung - Service

AEG & Miele Vertragshändler
Reparaturen von Haushaltsgeräten aller Fabrikate

Manfred Hartmann & Michael Göhrig
Eschenweg 3
79232 March
Telefon 07665-9 39 01 87
Telefax 07665-9 39 01 89

Wir kaufen Wohnmobile +Wohnwagen 
03944 -36160 • www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter Am Wasserturm e.K. 



    
Wandgestaltung • Bodenbeläge • Fassaden

Lothar Kenk Malerbetrieb GmbH

Schlossmattenstraße 9a • 79268 Bötzingen • Tel.: 07663 912 93 03
Handy: 0176 32 41 51 69 • E-Mail: info@kenk-malerbetrieb.de





Allgemeiner Notdienst
Polizeinotruf  110
Polizeiposten  Bötzingen 07663 6053-0
   Breisach 07667 9117-0

Feuerwehr  112
Feuerwehrkommandant Mathias Meier 608465
Feuerwehrhaus 949349, Fax: 9129416

Deutsches Rotes Kreuz  Info@drk-eichstetten.de
Bereitschaft Eichstetten  4743
Claudia Hornecker

Strom: Netze BW GmbH
Störungsmeldestelle 0800 3629477
Regionalzentrum Rheinhausen

Wasser: 
Wassermeister M. Wiedemann 1862 oder 607140 
Stellvertreter Herr Kremer           0160-8816441

Gas:  badenova AG & Co. KG
Störnummer:  0800 2767767

Unfallrettungsdienst und Krankentransport 
Notruf 112
Giftnotruf Zentrale 0761 19240
Krankentransport 0761 19222

Zahnarzt 0180 322255541
Auskunft bei DRK Freiburg 

Kinderärztlicher Notdienst 116 117

Tierärztlicher Notdienst 
Den tierärztlichen Notdienst erfragen Sie bitte bei 
Ihrem Haustierarzt.

Notfalldienst Ärzte  116 117
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Baden-Württemberg
Am Wochenende und an Feiertagen
von 8.00 bis 8.00 Uhr
Nachts von 18.00 bis 8.00 Uhr
Mi. u. Fr. von 16.00 bis 8.00 Uhr

Soziale Dienste
Bürgergemeinschaft Eichstetten
Bürgerbüro Schwanenhof
Mo - Fr.:  09.00 - 12.00 Uhr  948686
Mo. abends: 16.30 – 18.00 Uhr Fax: 07663 912113

Kirchliche Sozialstation 
und Bürgergemeinschaft  07663-8969-263
Tagespflege im Schwanenhof 
Hauptstraße 32-34, 79356 Eichstetten

Migration und Integration 07663 / 9429595
derzeit nur telefonisch Mobil 0159 / 04370819

Beratungsstelle für ältere  
Menschen und deren Angehörige
Renate Brender, Dipl.-Sozialarbeiterin
Christiane Gehring, Dipl.-Sozialpädagogin
Hauptstraße 25 79268 Bötzingen
Beratung-senioren@gmx.de  07663-9148835

Kirchliche Sozialstation Nördlicher Breisgau e.V.
Häusliche Alten- und Krankenpflege, 
Hauswirtschaftliche Dienste  07663-8969-210
Hauptstraße 25 79268 Bötzingen 

Sprechstunde für Angehörige 
von Menschen mit Demenz
Frau Regina Schultis 07663-8969-260

Hospizdienst Eichstetten-Bötzingen-Gottenheim
Begleitung von Schwerkranken,  0160 96837846
Sterbenden u. deren Angehörigen 07663 3757

Telefonverzeichnis
Bürgermeisteramt
Zentrale 9323-0  gemeinde@eichstetten.de
Fax 9323-31 www.eichstetten.de 

Gudrun Ehret  ehret@eichstetten.de
Meldeamt 9323-11

Sybille Erschig  erschig@eichstetten.de
Meldeamt 9323-11
Steuern und Veranlagung -17

N.N. gemeinde@eichstetten.de
Standesamt, Friedhofsverwaltung  9323-13
Vorzimmer Bürgermeister

Michael Bruder  bruder@eichstetten.de
Bürgermeister  9323-13

Susanne Leschzinski  leschzinski@eichstetten.de
Infostelle/Bürgerservice,  9323-14
Fundbüro, Nachrichtenblatt

Lothar Höfflin  hoefflin@eichstetten.de
Soziales, Renten  9323-15

Katja Schöpflin  schoepflin@eichstetten.de
Projektstelle  9323-16

Ulrich Porsche  porsche@eichstetten.de
Hauptamtsleiter  9323-18

Giuliana Ivancic  ivancic@eichstetten.de
Liegenschaften und Vermietung  9323-19

Michael Hagin  bauen@eichstetten.de
Bauwesen 9323-25   

Dennis Dirner  dirner@eichstetten.de
Rechnungsamtsleiter 9323-20

Sonja Hagin  hagin@eichstetten.de
Gemeindekasse 9323-21

Thomas Fuß  jugendreferat@eichstetten.de
Jugendreferat 0171 7718412

Sprechstunden beim Bürgermeisteramt:
Mo. - Fr.  8.00 - 12.00 Uhr
Mo.  14.00 - 19.00 Uhr

Bauhof  bauhof@eichstetten.de
Dorfgraben 14 4341

Adolf-Gänshirt-Schule  3788
Offene Ganztagsbetreuung  ogb@eichstetten.de
Frau Michaela Krah  07663-91 29 35 0 /
Frau Giuseppina Piekert  0151-26 90 54 64
Jugendclub  99784
Kindergarten  2333
Kita Wunderland  wunderland@eichstetten.de
Kleinkindbetreuung  914061
Schulstr. 5 
Naturkindergarten am Breitenwegerhof
naturkindergarten@eichstetten.de

Impressum 
Herausgeber: Bürgermeisteramt
79356 Eichstetten  am Kaiserstuhl
verantwortlich für den  redaktionellen Teil:
Bürgermeister Bruder oder Stellvertreter
Für den Anzeigenteil/Druck: Primo-Verlag
Anton Stähle GmbH & Co. KG
Messkircher Straße 45, 78333 Stockach, 
Tel. 07771 9317-11
e-mail: anzeigen@primo-stockach.de
Homepage: www.primo-stockach.de

Apotheken
Nacht- und Sonntagsdienst

Samstag, 24.07.2021:
Europa-Apotheke Breisach 
Tel.: 07667 - 94 20 55
Richard-Müller-Str. 3 C, 
79206 Breisach am Rhein 
Sa. 08:30 bis So. 08:30 Uhr

Sonntag, 25.07.2021:
Silberberg-Apotheke Tel.: 07663 - 26 41
Hauptstr. 8, 79353 Bahlingen am Kaiserstuhl 
So. 08:30 bis Mo. 08:30 Uhr

Montag, 26.07.2021:
St. Martins-Apotheke Hochdorf 
Tel.: 07665 - 28 24
Fuhrmannsgasse 1, 79108 Freiburg (Hochdorf ) 

Mo. 08:30 bis Di. 08:30 Uhr
Dienstag, 27.07.2021:
Sonnenberg-Apotheke Opfingen 
Tel.: 07664 - 15 52
Freiburger Str. 8, 79112 Freiburg (Opfingen) 
Di. 08:30 bis Mi. 08:30 Uhr

Mittwoch, 28.07.2021:
Europa-Apotheke Breisach 
Tel.: 07667 - 94 20 55
Richard-Müller-Str. 3 C, 
79206 Breisach am Rhein 
Mi. 08:30 bis Do. 08:30 Uhr

Donnerstag, 29.07.2021:
Salus Apotheke Waltershofen 
Tel.: 07665 - 5 02 04 00
Sonnenbrunnenstr. 13, 
79112 Freiburg (Waltershofen) 
Do. 08:30 bis Fr. 08:30 Uhr

Freitag, 30.07.2021:
Adler-Apotheke in der March 
Tel.: 07665 - 93 05 16
Dorfstr. 1, 79232 March, Breisgau (Hugstetten) 
Fr. 08:30 bis Sa. 08:30 Uhr
 

Jugendbücherei Eichstetten
jugendbuecherei.eichstetten@t-online.de
derzeit geschlossen  07663-949112

Jugendmusikschule 
Mittlerer Breisgau

Vörstetter Straße 3, 79194 Gundelfingen
Postfach 1125, 0761 589891
 Fax. 0761 589893

Recyclinghof
Bruckmatten 31, Gewerbegebiet
Mittwoch von 19.00 bis 21.00 Uhr 
Annahme von Zeitungen/Zeitschriften, Papier, 
Pappe,Schrott, Kupfer, Messing, Gras- und Hecken-
schnitt, Elektrogeräte, Bildschirme, Fernsehgeräte

Recyclinghof Bötzingen  
Schlossmattenstraße 23
Öffnungszeiten:  Mi.  17.00 - 20.00 Uhr
  Samstag  9.00 - 14.00 Uhr

Annahme von Kühlschränken, 
Gras- und Heckenschnitt


